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Αλλαγές στον τρόπο συµµετοχής των θεσµικών οργάνων της Περιφέρειας στη διαµόρφωση του τουριστικού τοπίου, ορισµένες
από τις οποίες θα κριθούν στο επίπεδο της εφαρµογής, δροµολογεί,  ο νέος νόµος για τον Τουρισµό που κατέθεσε στη Βουλή στις
αρχές Σεπτέµβρη το υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης. 
Ειδικότερα, στο άρθρο 2, προβλέπεται η συµµετοχή της ΕΝΑΕ µαζί µε την ΚΕ∆ΚΕ σε επιτροπή, έργο της οποίας θα είναι ο
συντονισµός της τουριστικής πολιτικής µέχρι το επίπεδο του προορισµού (δήµος, νοµός). Επίσης, η επιτροπή θα καταγράφει τα
προβλήµατα σε τοπικό επίπεδο και θα δροµολογεί την επίλυσή τους. Πάντως, ο νόµος προβλέπει τόσο τη δυνατότητα για
δηµιουργία επιτροπών, µε τη συνεργασία των Οργάνων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, σε διάφορα θέµατα και µε κοινές αποφάσεις
του υπουργού Τουριστικής Ανάπτυξης για συντονισµό δράσεων και εναρµόνιση πολιτικών όσο και τη συνεργασία µε τους ΟΤΑ για
τη σχεδίαση της διαφηµιστικής προβολής των τουριστικών περιοχών αλλά και των ειδικών µορφών τουρισµού.
Εξάλλου, στο άρθρο 4, µεταφέρονται στον ΕΟΤ και, ειδικότερα, στις ιδρυόµενες Περιφερειακές Υπηρεσίες Τουρισµού οι
αρµοδιότητες των  Γραφείων Υποστήριξης Τουρισµού των Περιφερειών, ενώ προβλέπεται η δηµιουργία Γραφείων Τουρισµού σε
όλες τις πόλεις και τους τουριστικούς προορισµούς όπου δεν υπάρχουν
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Με πρωτοβουλία της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Κοζάνης, διοργανώθηκε 1η
Κλαδική Έκθεση Παραδοσιακών Προϊόντων ως παράλληλη εκδήλωση της 20ης
Εµποροβιοτεχνικής και Γεωργικής Έκθεσης ∆υτικής Μακεδονίας που
πραγµατοποιήθηκε στις 25 µε 29 Σεπτεµβρίου στις εγκαταστάσεις του
Εκθεσιακού Κέντρου ∆υτικής Μακεδονίας στα Κοίλα Κοζάνης.  
Στην κλαδική έκθεση συµµετείχαν 19 τοπικές επιχειρήσεις, παρουσιάζοντας
διάφορα τοπικά προϊόντα, όπως τοπικά ζυµαρικά, γλυκά, κρασιά, τυροκοµικά
και κρόκο (saffron).  Επιπλέον, στις 27 και 28 Σεπτεµβρίου, διοργανώθηκαν
«βραδιές γευσιγνωσίας», στις οποίες το κοινό είχε την ευκαιρία να δοκιµάσει
εδέσµατα µε κρόκο και τοπικά τυροκοµικά. 
Παράλληλα, στο χώρο της Έκθεσης και σε ειδικά διαµορφωµένο περίπτερο, το
Ευρωπαϊκό Κέντρο Πληροφοριών για τις Επιχειρήσεις Κοζάνης και το ΚΕΤΑ ∆υτ.
Μακεδονίας, εκπροσωπώντας την Αναπτυξιακή Εταιρεία ∆υτ.Μακεδονίας ΑΝΚΟ
Α.Ε., διέθεταν πληροφοριακό υλικό και ενηµέρωναν επιχειρηµατίες και
επισκέπτες σχετικά µε προγράµµατα και πρωτοβουλίες. Ακόµη,  διευκόλυναν
τις συναντήσεις των ενδιαφεροµένων και µε φορείς από τις συµµετέχοντες
χώρες µε στόχο την ανάπτυξη επιχειρηµατικών συνεργασιών. 
Στη φετινή 20η Έκθεση που ήταν αφιερωµένη στη διαβαλκανική και
πανελλαδική συνεργασία συµµετείχαν 137 επιχειρήσεις από την Ελλάδα και το
εξωτερικό. Σε βαλκανικό επίπεδο,  εκπροσωπήθηκαν η Βουλγαρία, Ρουµανία,
ΠΓ∆Μ, Αλβανία και Κύπρος, ενώ για πρώτη φορά συµµετείχε και η Τουρκία µε 10
επιχειρήσεις. 
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Επιπλέον κονδύλια ύψους 1.800.000 ευρώ
λαµβάνει η Αναπτυξιακή Θεσσαλονίκης από
την κατανοµή του αποθεµατικού του
προγράµµατος LEADER+ του Γ΄ΚΠΣ, µε
απόφαση του υπουργείου Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίµων που καθορίζει τις 26
από τις 40 Οµάδες Τοπικής ∆ράσης στις
οποίες χορηγούνται τα επιπλέον κονδύλια.
Σηµειώνεται ότι, στο πλαίσιο των δύο
προκηρύξεων δράσεων του προγράµµατος
που έχει  διαχειριστεί µέχρι σήµερα η ΑΝΕΘ,
εγκρίθηκαν 26 επενδυτικά σχέδια, από τα
οποία 17 ιδιωτικές επενδύσεις και τα 9 έργα
δηµόσιου χαρακτήρα, µε συνολική δηµόσια
δαπάνη ύψους  περίπου 4 εκατ.ευρώ. 
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Τις προτάσεις τους για ένα αναπτυξιακό σχήµα που θα ανταποκρίνεται στις εξειδικευµένες ανάγκες των νησιών του Αιγαίου
παρουσίασαν στον υπουργό Αιγαίου κ. Αριστοτέλη Παυλίδη  οι Νοµάρχες Λέσβου Παύλος Βογιατζής, Χίου Πολύδωρος
Λαµπρινούδης, Σάµου Εµµανουήλ Κάρλας, Κυκλάδων ∆ηµήτριος Μπάιλας  και ∆ωδεκανήσου Ιωάννης Μαχαιρίδης καθώς και οι
πρόεδροι των Τοπικών Ενώσεων ∆ήµων και Κοινοτήτων των πέντε νοµών του Αιγαίου. 
Η συνάντηση που πραγµατοποιήθηκε τον περασµένο Αύγουστο στο υπουργείο Αιγαίου αποτελεί την πρώτη από µια σειρά
συναντήσεων µε τους νησιωτικούς θεσµικούς παράγοντες, στο πλαίσιο µιας διαδικασίας µέσα από την οποία θα προκύψει η
σύνθεση µιας ολοκληρωµένης αναπτυξιακής πολιτικής για τα νησιά του Αιγαίου. Οι εκπρόσωποι της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης
κατέθεσαν τις ιδέες και τις προτάσεις τους προκειµένου να ληφθούν υπόψη κατά τη χάραξη της κυβερνητικής πολιτικής.
Παράλληλα, ένα άλλο ζήτηµα που κλήθηκαν οι εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης να συµβάλουν, ήταν να προχωρήσουν από
κοινού στην  ιεράρχηση των προβληµάτων της περιοχής, ώστε να είναι δυνατή η επιλογή κάποιας λύσης στη βάση της κοινής
αποδοχής. 
Ο υπουργός Αιγαίου αναφέρθηκε ιδιαίτερα στην ανάγκη για συντονισµό δράσης των νησιωτικών θεσµικών φορέων, ενόψει των
εξελίξεων στο πεδίο του νέου Αναπτυξιακού Νόµου, αλλά και σε επίπεδο Ευρωπαϊκής  Ενωσης όπου τώρα η Ελλάδα και οι άλλες
χώρες µέλη που διαθέτουν νησιωτικές περιοχές αντιµετωπίζουν τώρα την πρόκληση να αξιοποιήσουν την αναγνώριση της
νησιωτικότητας στο Ευρωσύνταγµα.
Στο πλαίσιο των παραπάνω εξελίξεων, θα λειτουργεί εφεξής σε τακτά διαστήµατα το θεσµοθετηµένο Συντονιστικό Συµβούλιο του
Αιγαίου, όπου θα διαµορφώνονται οι τελικές προτάσεις για τις επιµέρους πολιτικές και ιδιαίτερα για εκείνες που θα
αποτελέσουν το αντικείµενο ελληνικών εισηγήσεων προς την Ευρωπαϊκή Ενωση, µε στόχο να συµπεριληφθούν στα ειδικά
προγράµµατα για τις νησιωτικές πολιτικές, βάσει των διατάξεων για την αναγνώριση της νησιωτικότητας. 
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